
最新法制教育活动计划表 幼儿园法制教
育活动计划(优秀5篇)

在现实生活中，我们常常会面临各种变化和不确定性。计划
可以帮助我们应对这些变化和不确定性，使我们能够更好地
适应环境和情况的变化。计划书写有哪些要求呢？我们怎样
才能写好一篇计划呢？下面是我给大家整理的计划范文，欢
迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

法制教育活动计划表篇一

地震来了怎么办?(大班)

活动目标：

1.通过演习,训练教师和幼儿在地震的状况下根据幼儿园的环
境有序地通过安全疏散通道.

2.教育幼儿遇到地震时能听从老师的指挥,做出基本的自救行
为.

3.培养幼儿防震减灾的安全意识和自我保护能力.

活动准备：

1.幼儿、家长和教师共同收集报刊、杂志中有关汶川地震的
资料或图片.

2.了解地震中自救的基本常识。

活动过程：

一、观看图片,感受地震给人类带来的灾难.



1.结合图片讲述地震来临时的情况.

2.小朋友听了以后有什么感觉?(害怕、担心)引导幼儿说说自
己的见识和感受.知道遇到地震时不要慌,要听从老师的指挥,
有序地撤离可以避免危害的发生.

3.那地震来了我们要怎么办?(幼儿讨论)

二、教幼儿安全有效的撤离

1.学习正确的撤离动作.

提问：我们撤离的时候如何在运动的过程中保护自己?幼儿讨
论寻找最有效的保护方法.(双手抱头、上身向前弯曲,快速撤
离)2.出示班级撤离图,带幼儿观察并找出班级在紧急情况下
撤离的路径和位置.引导幼儿讨论：为什么撤离时要走图中标
注的路径?使幼儿了解图中标注的撤离路径是离户外安全地带
最近的一条通道.

3.启发幼儿讲述撤离方法和注意事项.如按顺序,不拥挤;听老
师的指挥等.

三、组织幼儿“实战演习”.演练室内避震及紧急撤离.如幼
儿在撤离情况下出现拥挤、用时过长等情况,教师带幼儿查找
原因,再次演习,使幼儿掌握正确、快捷的撤离方法。

法制教育活动计划表篇二

1、开展“12・4”全国法制宣传日国旗下讲话活动。

2、开展“小小法制宣传员”活动，幼儿向家长分发法制宣传
单，从而让法律走进每个家庭，让知法、守法的家长成为孩
子们身边最直接的榜样与表率，达到向幼儿言传身教的目的。



3、利用校园电子屏幕、班级微信群、幼儿园公众号等多方面
向家长宣传法律知识和教育方法，增强家长的守法、用法意
识。

4、加大幼儿法制教育的工作力度，增强幼儿从小自我保护观
念和意识。运用游戏、故事、诗歌、谈话等活动把粗浅的法
律常识、自我保护意识教育纳入日常教学内容之中。

5、充分发挥法制副校长的作用，到校园举行法制讲座，突出
重点，增强校园法制教育的针对性。

6、通过开展法制讲座，让家长们与幼儿共同学习相关的交通
法规。

总之，法制教育事关孩子们的品德修养是否合格，我们将持
之以恒地开展校园法制教育工作，培养合格的接班人。

法制教育活动计划表篇三

今年“12.4”国家宪法日暨法制宣传日活动的主题是“弘扬
宪法精神，建设法治中国”。指导思想是：深入学习贯彻党
的十八大和十八届三中、四中全会精神，全面推进“六五”
普法规划实施，以国家宪法日暨全国法制宣传日活动为契机，
坚持依法治教的基本原则，认真开展普法工作，做到了有计
划，有要求，有措施。在认真抓好教师、家长和幼儿法制教
育活动中，努力做到经常教育与集体教育相结合，普遍教育
与重点教育相结合，校内教育与校外教育相结合。通过扎实
而有效的法制教育宣传活动，增强了我园教师依法执教的意
识，增强了幼儿的法制观念，形成了一个浓厚的学法、守法
的氛围，为构建和谐校园营造了良好的社会氛围。

二、活动开展情况

我园领导高度重视本次“12.4”国家宪法日法制宣传日活动，



园长主持召开动员大会，认真学习上级《关于开展20xx年国
家宪法日暨法制宣传日活动》的通知的精神，确定了本次活
动主题和指导思想以及活动内容，明确了各职能部门在这次
活动中的职责分工。

1、营造一种浓厚法制宣传氛围

20xx年12月4日――12月19日悬挂“弘扬法治精神，建设法治
中国”宣传横幅，开展“我是小小法制宣传员”活动，发放
宣传资料，营造一种浓厚法制宣传氛围。

2、上好一堂法制教育课。

每班开展一节法制宣传主题活动，如《遵守公共秩序》、
《预防陌生人》、《意外来了怎么办》等等，运用游戏、故
事、谈话等活动，把通俗易懂的法律常识、自我保护意识教
育纳入日常教学内容之中。

3、开展一次主题班会活动。

各班充分利用“12.4”法制宣传日的契机，召开一次班会，如
《我会保护自己》等对幼儿进行法制教育，教育幼儿做懂法、
守法的小公民。

4、组织一次全园教师学习宪法知识的培训和考试。

组织广大教职员工进行宪法知识的`学习和考试，让广大教职
员工通过学习，努力营造法制宣传教育的社会氛围，进一步
加强对法律法规的深入认识。教育广大教师员工自重、自省、
自警、自律、自励，用法律的武器自我保护，不断增强法制
教育的实效性。

5、开展一次面向家长的普法宣传活动。



利用校园广播播放以宣传《宪法》、《未成年人保护法》等
法律法规为重点内容的法制宣传活动，发放以《大手拉小手
增强自我保护培养合法小公民》为主题的致家长一封信，发放
《平安兴隆宣传手册》等途径，多角度的向家长宣传法律知
识和教育方法，增强家长的守法、用法意识，从而让法律走
进每个家庭，让知法、守法的家长成为孩子们身边最直接的
榜样与表率，达到向幼儿言传身教的目的。从而形成幼儿园、
家庭、社会“三位一体”的法律、安全、道德教育格局。

总之，通过开展法制宣传系列活动，不但在广大师幼中掀起
了学法、守法的法制宣传热潮，而且进一步增强了全体教职
工的法制意识和权利意识，普及法律知识，提高依法执教能
力，促进依法治校依法治教的进程，今后我们将认真总结经
验，以新的姿态，新的措施开展明年的普法工作。

法制教育活动计划表篇四

教育目的:结合学校法制宣传周活动，通过本次讲座，加强学
生的法制意识，使学生牢固树立法制观念，自觉遵纪守法。

教学方法:个案法，讲授法，案例分析法

教学过程:

1、在学生中开展法制教育的意义

2、举案说法

下面将展示两个真实的个案，请同学们听后仔细思考

个案一、南方一座有近600万人口的城市，1991年分4批判处
了172名罪犯死刑，其中18-25岁的年轻罪犯115名，占被处死
人数的66.9%。为什么这么多的年轻人走上了断头台?调查研
究说明，他们违法犯罪均起于少年时期，30.5%曾是少年



犯，61.5%少年时犯有前科，基本都有劣迹，从小就有不好表
现。这些孩子走上犯罪道路，有多方面原因，家庭有不可推
卸的责任。据分析，这些孩子的不良家庭影响是:一、不懂得
如何教育孩子，管教无方，法制教育更谈不上;二、对孩子百
依百顺，有求必应。在115名孩子中，独生子和老小占77.4%，
家长溺爱至极，使孩子从小为所欲为;三、父母思想意识不健
康，自身就缺乏法制意识，甚至家人中就有违法乱纪现象;四、
家庭感情不和，父母离异，孩子缺少家庭温暖。

个案二、初中生张林和几个同学在公园里打球，碰上了几个
熟悉的学生，两拨人在一起玩球的过程中，张林与谭华发生
了口角，谭华骂了张林，张就与他打了起来。第二天，谭华
为了报仇就找了不少“哥们儿”，把张林劫到了公园里，他
们把张林双手捆住后，就轮番殴打他，并用刀子划张林的脸，
无论张林怎样求饶都不行，只打得他满脸是血、浑身是伤、
已奄奄一息了，这帮人才离开公园。张林在被别人送往医院
的途中不治身亡了。

当张林的父母听说自己的儿子被人打死后，父亲的高血压病
复发而引起了半身瘫痪，母亲则当场就晕了过去，从此，其
母就整日疯疯癫癫，直至卧床不起。

3、案例分析

总观上述两个个案，他们之所以犯下不可挽回的错误，原因
可以归咎于以下几个方面:

家庭原因:

社会原因:

学校教育原因:

自身修养原因:



好奇青少年对外界事物充满了好奇，这是他们的天性。但由
于他们的社会阅历浅，辨别是非的能力差，有时对好坏良莠
缺乏全面正确的判断，在缺乏良性诱导的情况下，就会在好
奇心的驱使下随心所欲，甚至走向违法犯罪的道路。如少女
禾某，本是一位品学兼优、多才多艺的中学生，因看到一些
大龄青年吸食毒品，在好奇心的驱使下也试了试，结果一发
而不可收，最后发展到以卖淫换取毒资的地步。

在一些共同犯罪中，相当一部分青少年并没有完全认识自己
的`所作所为，只是随其他成员盲目干事，人云亦云，没有明
确的犯罪动机。如一个少年抢劫、盗窃团伙，6人中有3人不
满12周岁，这3人跟随一个16岁的“头目”在两年内作案数十
起。当问到他们为什么犯罪时，他们都说:“他(指‘头目’)
让我们干的。”像这样的作案人占总数的20%还多。

近年来，受拜金主义、享乐主义等不良社会风气的影响，一
些青少年幼小的心灵里种上了贪慕虚荣的种子，讲排场、讲
穿戴、讲吃喝，好逸恶劳，梦想一夜暴富，导致他们不择手
段地侵犯公民和法人的合法权利。

一个年仅18岁的姑娘杨某，只是为了把自己和男友打扮得漂
亮潇洒，就在四年中侵吞公款60余万元。因贪慕虚荣而走向
犯罪是近几年青少年犯罪最突出的特点，在56起案件中有17
起，占30.35%，特别值得警惕和关注。

4、实话实说——由同5、学来谈看法(15分钟)

5、结论

作业:写一篇法制教育后的感想

法制教育活动计划表篇五

积极创建“平安、法治园”，通过宣传月活动，使全体师生



深入认识和了解平安园、法治园建设的重大意义和主要内容，
积极参与“平安、法治园”建设，为平安园的创建及巩固打
下坚实的基础，着力创建稳定和谐的幼儿园环境。

二、活动安排

为了加强幼儿园安全教育及法制宣传工作，努力营造依法治
教、依法行政、依法管理、依法办事的良好氛围。我园各班
利用集中活动时间对幼儿进行法制教育。以“我们都是文明
小主人”为主题，如根据《道路交通安全法》，提醒小朋友
们，文明过马路，不到危险的地方去玩耍等等。

三、活动要求

我园还结合幼儿的实际情况，将法制教育与日常行为规范教
育、社会实践等主题教育相结合，多层次、全方位、立体式
渗透组织各班教师结合幼儿年龄特点从幼儿生活入手，从身
边入手进行法律法规的宣传与指导，使幼儿对“法”有比较
具体的认识，知道“法”就在我们身边，并初步形成从小做
起遵守法律法规的意识。

20度幼儿园法制教育活动计划


